

好民警好故事

应武军 坚守英雄梦 心怀利民情

今年28岁的应武军一直有一个见义勇为的英雄梦。2015年,他加入永康市千禧救援队,参与许多次大大小小的救援,曾救出群众数十人。2017年8月,他怀揣一腔热血,加入了永康市公安局古山派出所的辅警队伍,负责处警工作。因工作表现突出,2019年,他获得了永康市“优秀辅警”的荣誉称号。



通讯员 陈方圆

应武军正在接待群众

不顾自身安危 涉险救出三十余人

8月4日,因受台风“黑格比”影响,古山镇遭受严重洪涝灾害,应武军整日都奔波在抗洪一线抢险救灾。当天下午3时左右,应武军正在沿街搜救,老庙黄金店的老板焦急地前来求助,我的店里还有几个员工困在里面出不来,快去救他们。应武军一听,赶紧和同事赶去。

越往前走,水位越深。等到达店里时,水位已经淹到了应武军的下巴。即便如此,水性不佳的应武军却没有停下脚步。店

内,十余名员工正进退两难,只能手牵着手防止有人被水冲走。应武军克服洪水的巨大阻力,慢慢接近被困群众,并与民警一起,将他们一个一个带到安全避难处。就这样在湍急的洪水中往返了五六次,群众才尽数被救出。

救出群众后,应武军注意到,金店内的柜台已经浮上水面,柜台中放有不知数量的黄金饰品等,而店门在洪水的冲击下已无法上锁,只能用一根绳子草草绑着,随时有被水冲开的危

险。为防止群众的财产受到损失,应武军和民警找到一把锁,再次回到黄金店。两人合力将门锁好后,又紧急赶往下一个救援地点。

当时的水都漫到我下巴了,我本来走都不敢走,但是看到那么多群众等着我去救,我就忘了自己水性不好。事后,应武军说当时全然不在意自己面临的危险。

那一天,应武军奔波在受灾各处,救出群众30余人。

待人真诚好人缘 热情工作有担当

对待工作,应武军始终抱着十万分的热情。每次出警,他总是冲在最危急的第一线。无论是鸡毛蒜皮的邻里纠纷,或是危险紧急的持刀伤人,他都以最快速度赶到现场,为群众排忧解难。截至九月,应武军今年出警已达2000余次,共协助民警抓获30余人,调解纠纷警情1000余起。

平日里,应武军与同事们总是打成一片,他的真诚与热情使

他拥有着极好的人缘。工作中,他认真负责,出警流程熟练迅速,是外出执勤时可靠的队友。

今年9月,应武军的工作由处警转到了巡防,现为派出所巡防队的队长。当上巡防队长后,应武军明白担子越重,责任越大,他越发努力,投入工作。

对待手底下年轻的巡防队员们,应武军丝毫不吝惜传授自己的工作经验,常常耳提面命地向队员们讲解工作中的重要事

项。工作之余,他时不时就召集巡防队员们开展训练,教导他们如何正确使用盾牌、抓捕器等装备,让队员们在执行任务时,如遇突发事件能最大程度地保障自身安全。

虽然工作很辛苦,有时候也危险,但能够帮助群众,让我觉得很充实、很满足。而对年轻的巡防队员们,应武军时常和他们说,要有责任与担当,对自己的工作永远充满热情。

两小偷去4S店 还开车过起手瘾

通讯员 林云云

8日9时许,经济开发区某汽车4S店的工作人员报警称,办公场所丢失了两部平板电脑、三部手机、一台笔记本电脑、三个充电宝和若干现金合计价值超过2万,维修区的一辆车也有被开动的痕迹。

接警后,永康市公安局经济开发区派出所民警立即前往现场开展调查取证工作。

经侦查研判,开发区派出所民警确定嫌疑人的落脚点后迅速行动,于当日中午11点30分许在永康东站在来自江西的魏某和来自云南的吴某抓获,当场查获全部被盗物品。

据交代,魏某和吴某是在永康相识的好朋友,两人早在11月上旬就商量好要一起去偷东西,但因为种种原因一直没有实施。

12月7日晚,两人在经济开发区皇城村附近吃饭聊天,觉得择日不如撞日,一致同意半夜去实施盗窃计划。等到次日凌晨2点多,魏某和吴某带着随身用的行李箱打车来到附近的永康经济开发区某汽车4S店。看到门口有保安值班,两人悄悄地从另外一边翻墙而入。因该4S店内大厅采用的是自动玻璃门,并未上锁,两人轻而易举地进入了室内,并分工合作实施盗窃。

将办公室有价值的物品洗劫一空后,魏某路过维修区时看到一辆维修中的车没上锁,钥匙也插在车上,便临时起意想过把车瘾,将车发动后,他在维修区过起了手瘾。

各种心满意足之后,两人坐车去了永康东,心想睡一觉等天亮就买票离开永康,再找个地方把偷到的东西卖掉换钱。结果这一觉睡到了大概中午11点,正当两人去买票的路上,被经济开发区派出所民警抓获。

目前,魏某和吴某两人已被公安机关抓获,被盗物品均已如数归还原主,案件正在进一步调查中。



丰富警营生活 提高警队活力

12日,市公安局2020年篮球联赛正式开赛。来自市公安局机关、刑侦大队、交警大队、巡特警大队和11个派出所的15支队伍参赛。篮球联赛的举办不仅丰富了警营生活,也提高了警队的自身活力。

通讯员 卞一夫 摄 田馨文

扫黑除恶举报方式

举报电话 :0579-87102993 或 110
网络举报 :微信公众号 永康公安 举报平台
来信地址 :市公安局扫黑除恶办公室
举报地址 :丽州北路1号公安局接访室